GÜNLÜK DERS PLANI
	1.BÖLÜM

	DERS
	Sosyal Bilgiler

	SINIF
	7. Sınıf

	ÖĞRENME ALANI
	BİREY VE TOPLUM

	KONU
	ÇEVREMLE İLETİŞİM KURABİLİYORUM

	SÜRE
	40’+40’+40’=120 dk.

	TARİH
	18-22 Eylül 2023


	2.BÖLÜM

	Kazanımlar
	SB.7.1.2. Bireysel ve toplumsal ilişkilerde olumlu iletişim yollarını kullanır.

	Değerler ve beceriler
	Özgürlük ve sorumluluk değerleri, iletişim ve medya okuryazarlığı becerisi

	Yöntem ve Teknikler
	Anlatım, soru-cevap, beyin fırtınası, inceleme, tartışma

	Kullanılan Eğitim Teknolojileri-Araç, Gereçler ve Kaynakça
	Ders Kitabı, Akıllı Tahta, EBA, MEB Kazanım Testleri

	Öğretme-Öğrenme Etkinlikleri:
· Dikkati Çekme
· Güdüleme
· Derse Geçiş
· Bireysel Öğrenme Etkinlikleri (Ödev, deney, problem çözme vb.)
· Grupla Öğrenme Etkinlikleri (Proje, gezi, gözlem vb.)
· Özet
sosyalciniz
	· Konu ile ilgili anahtar kelimeler ( İletişimde Çatışma, Uzlaşma, Sen Dili, Ben Dili) okutulur, açıklamaları yapılır.
· Öğrencilere bu kelimeler hakkında ne bildikleri sorulur.
· Ders kitabındaki konu metinleri okutulur. Metinle ilgili sorular öğrencilere sorularak cevap vermeleri sağlanır.
· Şeyh Edebali’nin nasihati okutulur, nasıl bir iletişim dili kullandığı sorulur.
· Sayfa 18’deki Birlikte Yapıyoruz etkinliği yaptırılır.
· İletişimde Ben Dil, Sen Dili metni okutulur.
Bireysel ve toplumsal ilişkilerde ben dili kullanımının sağlayacağı yararlar nelerdir? sorusuna cevap aranır.
· Sayfa 20’deki Birlikte Yapıyoruz etkinliği ödev olarak verilir.
· Sayfa 21’deki İletişimde Çatışma ve Uzlaşma metni okutularak bir çatışma durumunda nasıl hareket edilmesi gerektiği tartışılır.
İletişim kurulan kişiyi; yargılamadan, sözünü kesmeden, o kişiyle göz teması kurarak, anlatılmak isteneni tam ve doğru biçimde almaya etkin dinleme denir. Günümüzde yanlış anlaşılmaların çoğu etkin dinleme yapamadığımızdan kaynaklanmaktadır. Dinlemek kolay gibi görünse de oldukça zor ve sabır isteyen bir eylemdir.
Etkin dinleyen kişi karşısındakinin yüzüne bakar, onunla göz teması kurar ve konuşulanı anladığını ifade edecek biçimde beden dilini kullanır. Sözlü geri bildirimlerde bulunur. (Evet, anlıyorum, hı hı gibi) Anlamadığı yerleri geçiştirmez, anlamak için sorular sorar.
[bookmark: _GoBack]Dil, insanlar arasında anlaşmayı sağlayan en önemli unsurdur. Düşünce dünyamız, dilin sayesinde somutlaşır. Dil, toplumsal anlaşmanın bir ürünü olarak uzlaşma ortamı yaratır. İnsan; diliyle kendini topluma kabul ettirir, dili ile çevresinden uzaklaştırır.

	3.BÖLÜM – ÖLÇME VE DEĞERLENDİRME

	Öğrencilerden geri dönüt almak için bireysel ya da grup etkinlikleri kapsamında çeşitli sorular sorulabilir.
EBA etkinlikleri, Kazanım Testlerinden ve  Sosyalciniz.net yararlanılabilir.
	1-Sen dili ne demektir?
2-Ben diline örnekler veriniz?
3-Etkili dinleme nasıl olmalıdır?
4-Empati nedir?


	Dersin Diğer Derslerle İlişkisi
	

	4.BÖLÜM

	Planın Uygulanmasına İlişkin Açıklamalar:
	



Zeki DOĞAN                                                                         			Uygundur
Ders Öğretmeni                   						           ………………….       
 									           Okul Müdürü
